



昨晚,在第十五届北京国际音乐节闭幕式上,中国三大男高音联袂献唱。

## 洗浴中心用水量将定额

市质监局官网公开征集“地标”意见

新京报讯 (记者廖爱玲) 北京的洗浴中心、旅馆、招待所、经济型酒店的公共生活取水也将有定额。昨天起到12月1日,市质监局官方网站对该地方标准公开征集意见。

标准拟要求,沐浴业和星级以下旅馆的取水水源包括自来水、自备井水和外购获得的蒸汽、热水,但不包括使用再生水、雨水等非常规水源,而且节水器具安装率都要达到100%。

沐浴业中,一、二星级洗浴场所取水定额为6立方米/平方米·年,三到五星级的取水定额值为4立方米/平方米·年。沐浴企业应每年填报取水信息,包括淋浴、温泉、SPA、池浴补水等取水量。

星级以下宾馆主要针对低于星级饭店水平的住宿业,包括旅馆、招待所、经济型酒店等,取水定额按床位划分,带卫浴客房数占总客房数的比例<80%的,取水定额值为45立方米/每床每年,带卫浴客房数占总客房数的比例≥80%的,取水定额值为75立方米/每床每年。

市质监局表示,此次取水定额将成为对沐浴企业场所、星级以下旅馆进行年度取水指标考核的依据,如果超过了用水额度,届时由相关主管部门按照法规处罚。

## “魅力房山”首博展出

新京报讯 今日,《这里是北京》系列展房山专题展《FUNHILL房山》在首都博物馆正式开展,展期15天。

整个展览以“FUNHILL房山”为主题,分“山水画廊”、“人文长卷”和“活力新区”三大板块,通过150余幅精美图片,生动地展示了房山深厚的文化底蕴、优美的自然风光和高速发展的经济社会,同时也展现了房山区全力推进灾后重建的显著成果和全新面貌。

“山水画廊”全景式勾画了世界上唯一坐落在首都城市的世界地质公园——中国房山世界地质公园,生动展现首都旅游资源大区的独特魅力;“人文长卷”系列介绍了以“北京人发祥地”世界文化遗产等为代表的众多文化遗存,勾勒出房山从古至今不断代的人文历史画卷;“活力新区”围绕“首都高端制造业新区”和“现代生态休闲新城”的新定位,使人们领略到房山区大的发展潜力和潜力。

# “中国三高”唱响中山音乐堂

北京国际音乐节闭幕,迈克尔·波顿与“三高”联合演出带出高潮

**BMF**  
bmf.org.cn  
北京国际音乐节

新京报讯 (记者姜妍实习生黄盼盼) 昨晚,第十五届北京国际音乐节在中山音乐堂顺利闭幕,美国摇滚老将迈克尔·波顿与中国三大男高音的闭幕演出也将整个音乐节推向最高潮。

音乐会由北京国际音乐节副理事长张树荣担任总导演,由中国爱乐乐团艺术总监余隆亲自指挥中国爱乐携“中国三大男高音”——戴玉强、莫华伦、魏松加上迈克尔·波顿联合演出。

去年才组建的“中国三高”首演音乐会就是在第十四届北京国际音乐节期间完成的,今年“中国三高”还到纽约林肯中心举行了专场音乐会,演出了意大利歌剧《卡

门》、《假面舞会》等经典曲目。谈起“中国三高”,一手带起他们的张树荣说,今年“中国三高”的全球巡演,赢得了世界各地的观众。它们在台上秀技巧、秀实力,演唱《我的太阳》时,三个人不仅飙高音也飙长音,表演诙谐幽默。他认为“中国三高”能和观众有直接的眼神交流,也是成功的秘笈之一。

莫华伦说,本场演出最大的调整是四个人如何把声音调和到最佳状态,因为波顿要用麦克风的,但三高不用麦克风,四个人的声音调起来是大挑战。对于北京国际音乐节,莫华伦说,自己15年前看着音乐节出生,最初只是4个人的一间办公室发展到现在成为国际上有代表性的音乐节很不易,他自己多次参与到音乐节的演出。

据悉,由文化部和北京市政府联合主办的第十五届北京国际音乐节的现场录像将于近期在北京卫视播出。

■ 说法

## 波顿:对“三高”声音叹服

波顿刚刚在闭幕前一天举行了“重返未来”自己的个人演唱会,演唱了包括《当男人爱上女人》等歌曲。

谈到本次与中国三高的合作时,他说自己一直

致力于拓宽不同风格音乐之间的界限,在他看来最有效的方式就是选择最具影响力和操作性的歌曲或咏叹调来抓住那些原本只对一种音乐感兴趣的听众。比如他的演唱会里可

能会有一些流行曲目,但也会有《今夜无人入睡》这样的经典歌剧。而他对戴玉强和魏松相当熟悉,也对他们的声音表现感到叹服,至于莫华伦此前他还没有接触过。

■ 曲目

### 中国经典老歌上舞台

本场音乐会的演出曲目也非常跨界,在上半场第一首亮相的作品就是肖斯塔科维奇《节日序曲》,这首曲子和音乐节渊源深厚,早在第二届、第四届和第九届音乐节的开幕演出中都上演了这首著名的曲子。

此外,包括普契尼歌剧《托斯卡》中的著名唱段“今夜星光灿烂”、“奇妙的和谐”以及雷哈尔、马斯卡尼歌剧作品中的名段,还有音乐会下半场雷振邦的《怀念战友》、王洛宾《在那遥远的地方》等经典中国老歌均被带上舞台。整场演出以四人合唱的《今夜无人入睡》落幕。

# 今冬征兵体检工作启动

600余名青年上站体检,征兵网上报名仍在进行

新京报讯 (记者郭超通讯员石海峰 赵波) 今日,北京市今冬征兵体检工作在朝阳、海淀、大兴、昌平4个区同步展开,600余名适龄青年上站体检。据介绍,今冬征兵网上报名仍在进行中。

据介绍,除11月3日朝阳、海淀等4个区率先组织

体检外,其他12个区县体检工作将于近日陆续展开。记者在朝阳区第二医院了解到,当天来这里参加体检的应征青年人数接近二百人,参加包括心理素质检查在内的10个科室全面体检。

据市征兵办公室负责人介绍,今冬体检标准同去

年相同,东城、朝阳、房山、通州4个区还承担《应征青年体格状况调查》任务,在今冬征兵体检期间,同时组织应征公民体格状况调查,不搞单科淘汰,对所有上站青年的体检状况和心理素质进行检查。体格状况调查在现行征兵体检项目的基础上,增加了部分临

床辅助检查、病种化验测试项目。

征兵体检采取全封闭方式进行,卫生系统选调的卫生骨干队伍谁检查谁签字,谁签字谁负责。同时,今年征兵体检计算机心理检测采用二代心理检测软件系统,该系统具有良好的兼容性和普适性,采用这种

计算机自适应检测技术,大大提高检测效率。目前,全市共有15家体检医院实现了网络化管理,保证今冬征兵体检工作公平公正、准确高效进行。

据了解,今冬征兵网上报名仍在进行中,具体截止时间可到当地武装部咨询,体检工作将于14日结束。